

五一后报名学车要计时了

学员和教练都将配备IC卡,不满学时不能考试

24日,记者从潍坊市交通部门了解到,5月1日起,潍坊将正式开始启用机动车驾驶员培训计时管理系统,今后学员和教练都将配备IC卡进行计时培训,不满学时将不能参加考试。

工作人员展示教练IC卡。 本报记者 宋昊阳 摄



本报记者 宋昊阳 秦昕

考C1、C2照,学员需完成78学时

24日,记者从潍坊市运管处了解到,从2013年5月1日起,经公安交通管理部门受理的学员实行学时制培训。各驾校配备指定的身份证读卡仪,制作学员IC卡,进行系统录入,编入培训计划。

运管处驾培科程亚东科长介绍,目前全市52家驾校大部分已经准备好了相关设备,共有3100多辆教练车上安装了读卡仪。在培训之前,学员需要在培训计时读卡器上插入IC卡,完成签到;培训结束后,学员也要用IC卡完成签退,累计满学时后,由驾校进行考核并计入学员教学日志。

程科长告诉记者,IC卡分教练员IC卡和学员IC卡,教练员IC卡由市运管处统一制作发放,城区学员IC卡由驾校到市运管处领取,县市区学员IC卡由各驾校持所辖运管处开具的IC卡申领单到市运管处领取。各驾校不得向学员另行收费,IC卡如有损坏或丢失,学员自费补办。

记者了解到,考不同的驾照,规定的学时并不一样,拿报考人数比较多的C1、C2驾照来说,学员需要完成78学时的培训才能进行考试。

对于此次潍坊交通部门实行的驾考计时培训规定,不少市民发出了疑问:之前报名学车但还没有考完试的学员,5月1日之后该按照新规还是旧规学车呢?

对此,潍坊市车管所相关人员介绍,按照规定,2013年4月30日前经公安交通管理部门受理的学员,仍按照原模式进行培训,自2013年5月1日起经公安交通管理部门受理的学员实行学时制培训。

记者采访了解到,这一条规定具体来说,就是看学员在驾校报名后,交通管理部门受理学员报名的时间是哪一天,如果受理时间在4月30日之前,就将按照旧模式培训,如果超过5月1日,就将按照学时制培训。所以有可能会出现在5月1日之前报名学车,但是仍然会按照新模式来培训的情况,这是因为交通管理部门受理该学员报名信息的时间在5月1日之后。

据悉,满学时后,考试不合格的学员的培训学习不再列入计时系统,而是由驾校与学员协商自行安排培训。而培训费将按照培训学时收费标准的80%计算收取。

1日前报名 受理学员仍按旧规

车载摄像头 将随机抓拍培训照片

潍坊市运管处驾培科程科长介绍,目前全市有52家驾校,而按照今年的考试通过率来看,各个驾校差距太大,成绩最好的驾校,科目二、科目三通过率达到80%以上,而成绩差的驾校通过率还不到20%,造成这一现象的原因是不少驾校在培训学员时,教练责任心太差,以及学员得不到足够的时间练车等等。

新的培训模式实行后,学员们将得到足够的时间学车,很大程度上防止了学员因学车时间太少而与教练员之间产生的矛盾。

程科长介绍,在新模式实行后,学员在驾校报名学车时,可以先询问驾校是否按照新的计时系统培训,如果该驾校没有实行计时系统培训,或者教练员没有教练卡,那么基本上可以说明该驾校不具备相关的培训资质,防止学员到不正规的驾校报名学车。

除此之外,记者了解到,在学员培训过程中,车载摄像头还将随机抓拍3张教练员教学、学员训练的照片,每科目结束后由教练员进行考核。学员完成学习并考核合格后,由驾校按照规定发放《结业证书》,《结业证书》是学员日后参加营运性道路运输从业资格培训考试取得从业资格证书的必须条件,应妥善保管。

高中指标生、综合素质A等奖励指标出炉

27所中学获A等奖励指标274人

本报记者 秦国玲

55所中学分4805个指标生计划

2013年,潍坊市继续将普通高中特别是优质高中或省级规范化高中招生计划中统招计划的60%分配到高中服务区内各初中学校(即指标生)。今年市区八所高中计划招收4805名指标生,共分配给市区55所初中。其中,潍坊一中招收指标生850人、

潍坊中学招收指标生750人、潍坊七中招收指标生850人、寒亭一中招收指标生825人、潍坊四中招收指标生830人、滨海中学招收指标生250人、潍坊实验中学招收指标生300人、峡山二中招收指标生150人。

潍坊一中、潍坊中学和潍坊

七中的2450个指标生名额,共分配到中心城区的28所初中。新华中学三所高中指标生名额最多,分别为潍坊一中91人、潍坊中学80人、潍坊七中91人;市直广文中学紧随其后,分别为潍坊一中78人、潍坊中学69人、潍坊七中78人;潍坊三中指标生名

额第三,分别为潍坊一中74人,潍坊中学65人,潍坊七中74人。新华中学付霆介绍,录取时先录取指标生再录取统招生,也就是说只要本校学生第一志愿报考潍坊一中,中考成绩排名在91名,都将作为指标生录取。

27所中学获综合素质评价A等奖励指标

从今年起,市区综合素质评价认定改革试点,对于办学行为规范、教书育人质量高且素质教育评价成绩较好的初中学校,奖励一定比例的A等奖励指标。今年潍坊市区近一半初中学校获得综合素质评价A等奖励

指标,27所初中学校可增加综合素质A等学生274人。

记者了解到,今年市区对办学行为规范、教书育人质量高且素质教育评价成绩前40%的学校可奖励一定比例的优秀指标,总人数不得超过

各区毕业生总数的1.5%。其中,中心城区各区的A等奖励指标,先由市教育局根据各区初中应届毕业生数、上年度全市教育综合督导评估成绩及落实学生毕业去向情况(三者比例为5:3:2)分配到各区,再由

区教育局参照以上办法分配到素质教育评价成绩前40%的初中学校。各区分配给每处学校的A等奖励指标比例不得超过该校毕业生总数的3%,所占比例从该校B等中扣减。

中心市区83人获推荐生“A”证

24日,潍坊一中已经挂出该校推荐生录取表,而潍坊中学、潍坊七中也将陆续挂出。三所高中共计划招收205名推荐生,获A证的学生共计83人,作为统招生破格录取,但学业水平考试原始成绩不低于本校的择校线。

潍坊一中推荐生招生计划71人,共报考了294人,本次潍坊一中共为71人发放合格证,其

中,A证22人,B证29人,C证20人。获B证的学生从语数英综合素质四科中把成绩最低的两科分别提高一个等级(若该组合全为A,则将其他科目中最低的两科分别提高1个等级);获C证的学生从语数英综合素质中把最低的一科提高一个等级(若该组合全为A,则将其他科目中最低的一科提高1个等级)。获B证、C证的考

生,提高等级后达到一中的统招生录取标准方可录取,若达不到统招生录取标准则该证作废。

潍坊中学推荐生招生计划63人,依据考生综合成绩发放A、B、C证共计63人,发证比例各为1/3,各21人。获B等者从语、数、英、综合素质中把最低的一科分别提高一个等级;获C等者从语、数、英、综合素质中把最低的一科

科提高一个等级,再参加综合录取。

潍坊七中推荐生计划71人,A证40人,剩下的为B、C证。获B等者先从“语数英综”组合中把最低的一科提高一个等级,再从“理化体”组合中把最低的一科提高一个等级;获C等者从“语数英综”组合中把最低的一科提高一个等级。

24日,潍坊市2013年普通高中指标生计划、初中综合素质评价A等奖励指标分配出炉,55所中学分4805个指标生计划,中心市区28所初中分三所高中2450个指标生计划。